

昨天下午，“2015感动中国·江苏十大感动人物”颁奖典礼在南京隆重举办。现场，获奖人及嘉宾共百余，共同见证了这一温暖时刻。

今年，是现代快报第4年联合中央电视台，共同开展感动中国·江苏推选活动。4年里，我们报道了100多位“平民英雄”，他们以自己的无私善举，让平凡的生命有了厚度和广度。在短短一个多小时的颁奖典礼上，这些获奖人物平凡朴实的话语，让所有人肃然起敬。他们中的每一个人，都在为一件事或是一个信念，默默付出。慷慨仁善，矢志不渝。

现代快报记者 王颖菲 钟晓敏 孙羽霖 王益 郝多/文 施向辉 马晶晶 赵杰/摄

“2015感动中国·江苏十大感动人物”颁奖典礼在宁举行 这份温暖，直抵心灵，给我们无穷力量

特别奖



省委宣传部副部长、省文明办主任杨志纯(左)为磨刀老人吴锦泉颁奖

群体奖



江苏凤凰出版传媒集团有限公司党委书记王泽萱(左五)为江苏公安群体颁奖

十大人物



从左至右:戴华、侯大伟、范松林、张湘香、陈旭锋



从左至右:季丰、胡方斌、柏翠云、孙晨晨、张耀笑

感动江苏十大人物 颁奖词

特别奖
磨刀老人 吴锦泉
刀剪之下，不过一分一毫。大爱之辈，又岂能一朝一夕！孤老背后，是责任；岁月已煌，是无私。他是磨刀匠，却从不计较，用一摆一摆硬币，带着汗津，沉甸甸地诠释着高尚。

群体奖
江苏公安群体
责任，这个铿锵有力的词语照进现实，是帮扶，是守护，是险境。无需跟他们的家人谈奉献与牺牲，职责所在，虽千万人，吾往矣。

十大人物
急诊医生 陈旭锋
医者，看的是病，救的是心，开的是药，给的是情。一句教诲，把急诊室当成了家。哪怕见到再多生离死别，终究也没学会妥协。因无他，医者仁心。

寻亲女民警 戴华
归家的路，到底有多长？苍茫天地，她自食其力。一针一线是要缝合的死伤，一针一线是要缝合的是情。一双脚，护她走过了千日。春去秋来，她用行动践行了“为人民服务”这句最质朴的誓言。

坚强教师 范松林
手抓碎布料，脚踩缝纫机，她自食其力。她是斗士，支撑起病体；三尺讲台，一站就是十一年。春蚕到死，她挑起孩子们美丽的梦想；她是度诚的摆渡人，她的坚守和操劳沉淀为精神的沃土，让希望发芽。

85后入党医师 侯大伟
她如夏花般灿烂，死如秋叶般静美。她以微博记录家庭，拾荒拾爱，是知足。一双护士鞋，护她走过了一个家，更震撼了整个城市。坚强如母，她以长满老茧的双手，丈量出满满一城的温情。

慈心妹妹 柏翠云
14年，足以见证沧海桑田，也足以看尽姐妹情深，人本该重生命，但命运百般曲折。她们咬牙共度，14年南北漂泊，支撑她的不止有爱，高超与人格高尚的完美结合。用尽心血，只为不負生命的嘱托。

苏州好战士 孙晨晨
即使身命悬一线，手中的刀也未惧死。因为对生的渴望，她冲上了最后一程的生死线上。她身上点点滴滴，都是她的不凡。她是医护人员的榜样，她的不凡生命被这个世界温柔相待。

信义女生 张耀笑
一身戎装，两袖清风，两代孙继，战士铁血，内心柔软。一次次捐献慈善，他的形象逐渐丰满。这个年轻人，心有猛虎，细嗅蔷薇。

书香使者 季丰
身弱似飘萍，特立一世堂。一善一天堂。不善一钟粟，合上书，不善可得。打开书，不善可得。读书滚烫，为她不贪，商人以余利，传承一个信念，改变一个未来。

平民英雄们，向你们致敬！

致敬

2015年度感动中国·江苏推选活动从去年11月11日启动，这期间现代快报全媒体共报道了近50个来自全省各地的感人故事，在全省乃至全国引起热烈反响。

经过专家评委会的初选，选出30位候选人事参与投票。快报开辟了现代快报官方微信、ZAKER客户端、网页、网媒4种投票渠道，仅一周，就收到选票超过55万张(次)。最终，选出包括扬州热心寻人的民警戴华、镇江一诺千金的信义女生张耀笑、常州护士奶奶张湘香、无锡“大家长”季丰等在内的“2015感动中国·江苏十大感动人物”。此外，今年还增设了十个人入围奖项，包括淮安带奶奶上学的懂事女孩夏倩倩、为伤者撑起安全岛的南京九位好医生等。

同时，南通磨刀老人吴锦泉，荣获“2015感动中国·江苏十大感动人物”特别奖；江苏公安群体，当选为“2015感动中国·江苏十大感动人物”群体奖。

值得一提的是，吴锦泉，还在今年2月14日当选了中央电视台“感动中国·2015年度人物”，而他也是江苏地区唯一的当选者。

颁奖典礼现场，播放了记录获奖人事迹的视频。一段段短片看下来，在场嘉宾无不感动，多位感动人物获奖者更是忍不住默默流泪，不为自己，而是为他人。“我觉得是他们感动了我，我其实没做什么。”江苏科技大学

一个特殊的身影，让所有人瞩目

研究生张耀笑这样说道。在父亲去世后，她将此前人们募捐剩余的42万元善款一并捐出，成立“耀笑爱心互助基金”，而她自己，其实才刚刚从乳腺癌的魔掌中脱身。

昨天，省委宣传部副部长、省文明办主任杨志纯，江苏凤凰出版传媒集团有限公司党委书记王泽萱，省公安厅党委委员、副厅长王琦，省卫生计生委副主任徐东红，中央电视台江苏记者站站长王亚民，以及各市宣传部门、文明办相关负责人出席了颁奖典礼。

现代快报总编辑赵磊在致辞中说，这次获奖的感动江苏人物，是由现代快报上百万读者评选出来的，“今天的颁奖仪式对我们每一个人来说，都是一次精神的洗礼。我们分享着这些感动，汲取了满满的正能量。”

值得一提的是，2015年度感动中国·江苏推选活动还得到了居然之家、江苏银行、三胞集团、苏宁易购等热心公益的企业大力支持。

颁奖典礼现场，播放了记录获奖人事迹的视频。一段段短片看下来，在场嘉宾无不感动，多位感动人物获奖者更是忍不住默默流泪，不为自己，而是为他人。“我觉得是他们感动了我，我其实没做什么。”江苏科技大学



扫描二维码，观看颁奖现场视频

“我要活到老、磨到老、捐到老”

昨天，“2015感动中国·江苏十大感动人物特别奖”给了吴锦泉老人。88岁的吴大爷，将磨刀赚来的五角、一元零钱，一点点攒下来，然后捐出去，自2008年汶川地震之后，累计捐款已超过4万元。

“非常开心！”捧着奖杯，老人笑得合不拢嘴。他告诉现代快报记者，领奖与否并不重要，更重要的是带动更多的人一起做好事。而他最大的信念是：活到老、磨到老、捐到老。

首次颁发感动江苏十大入围奖

昨天，还颁发了“2015感动江苏”入围奖，获奖者是：南京周苏明等9位好医生、连云港坚强小伙王向穆、宝鸡好媳妇朱振巧、南通铁杆球迷李太太。



2015感动江苏入围奖获得者

孩子说： 长大我也要成为他

作为青少年群体的代表，昨天，南京市游府西街小学分校火瓦巷小学的十几名孩子，也来到了颁奖典礼现场。同时，他们还带来了一支舞蹈——《红领巾的骄傲》。

在表演的小朋友中，有一对读四年级的双胞胎小姐妹：陈萱文和陈萱雅。表演前，妹妹陈萱雅用会场准备的纸和笔，写了篇观后感，她写道：“我们看了一些感人的视频，(里面的人)有依然在做善事的，也有带病坚持为人民服务的，那场面让人流泪，让人感动。”

姐姐陈萱文说，忍住“撕心之痛”，坚持站在手术台上的医生胡方斌无私奉献的精神感染了她，“长大以后，我也要成为他这样的人，帮助别人。”

